

京剧电影《红军故事》香港公映 红色记忆感动观众

据新华社香港电(记者 林宁)京剧电影《红军故事》20日在香港首度公映。香港资深传媒人员联谊会包场观影,重温红军长征故事,礼赞红色记忆。这也是庆祝中国共产党成立100周年“百年历程·百场影展”活动之一。

《红军故事》将国家京剧院倾力创作的京剧小戏搬上大银幕,并汇集京剧名家出演。影片由《草地炊烟》《半条棉被》《军需处长》三个红军长征中的人物故事组成:红军过草地时,截取半条皮带为战士们充饥的老班长;即使三人只剩一条棉被,也要剪下一半留给老百姓的卫生员女兵;把最后一件棉衣分给战士,自己却身着单衣被冻死在雪地的军需处长。三个故事从不同角度表现了共产党人的坚定信仰和无私奉献的崇高精神,令在场观众动容。

2021年线上“中华文化大乐园”南美园闭营

据新华社圣保罗电(记者 宫若涵)2021年线上“中华文化大乐园”南美园21日晚举行闭营典礼暨汇报演出。自7月10日开营以来,来自巴西、阿根廷、玻利维亚、秘鲁、智利的431名华裔青少年参与了中华文化线上课程。

在汇报演出环节,2021年线上“中华文化大乐园”南美园的老师们进行了才艺表演,小学员们也在视频中展示了自己在武术、舞蹈、朗诵、绘画等方面的学习成果。

闭营仪式上,几名学员代表表示,他们度过了充实快乐的12天时光,课程增强了他们对祖(籍)国文化的喜爱和继续学习的信心。

本次活动由中国国务院侨务办公室主办,华侨大学承办。在闭营仪式上,华侨大学华文教育处处长涂伟说,参加活动的学员年龄最小的5岁,最大的15岁,他们学习了中国歌曲、民族舞蹈、中国功夫、国画、书法等13门中华文化线上课程。



畅享书海 爱上阅读

市图书馆成市民读书好去处

记者张波文图

活动多多 与你约

除了营造良好的阅读环境,让读者“想来、爱来、常来”外,为了更好地引导和服务于全民阅读,推进“书香之城·文化乐山”工作,市图书馆广泛开展各类讲座、培训、读书和线上宣传推广活动。

实施“图书馆+”,深入推动全民阅读。“三江讲坛”“沫若讲堂”以线上线下相结合的方式,吸引众多专家学者来乐山举办高端讲座,2020年全年共开展18场讲座,惠及读者2600余人;读书会活动中,中文绘本互动及节日主题活动十分吸睛,2020年全年共开展相关阅读推广活动27场,受益2000余人,“读书种子”持续在嘉州生根、蔓延;充分利用市图书馆四楼讲座报告厅和二楼多功能厅

场地优势,与各单位、社会组织联动,积极开展急救培训、垃圾分类宣传培训等各类全民阅读推广活动。

为进一步丰富儿童暑期文化生活,培养儿童阅读兴趣,市图书馆还积极举办“乐图小书虫”暑期少儿阅读推广系列活动,将暑期少儿阅读引向深入。

此外,我市公共图书馆注册读者,只要下载“书香乐山”APP,就可以在手机上免费畅享海量数字资源,还可查阅公共图书馆最新资讯、地方特色资源、馆藏图书以及续借图书等;市民持社保卡和电子社保卡免费注册即可成为借书卡的有效证件,为读者畅享阅读提供了更多便捷。

改造后的市图书馆

15名3到9岁的小朋友围坐在舞台上,通过扮演森林中的狐狸、大白鹤、大树、布谷鸟等角色,生动演绎绘本故事《你千万别上当啊》。7月18日晚,由市图书馆举办的“乐图小书虫”暑期少儿阅读推广系列活动第一期,吸引了15组家庭在阅读中感受快乐。

近年来,市图书馆着力提升硬件设施和服务质量,举办丰富多彩的阅读活动,努力营造浓厚书香和文化氛围,成为市民读书学习的理想场所。

热爱阅读 徜徉书海

近日,记者来到市图书馆,只见在自助借还书机旁,一些市民正自主办理借还书业务;图书借阅区、报刊阅读区、少儿阅读区、视障阅读区等区域人头攒动,大家徜徉于书海,安静而专注。馆内每一张桌子都标有阅读提示语,并摆放各种绿植,让读者身心放松、阅读愉快。

在报刊阅读区,79岁的徐光祥戴着老花镜,逐字逐句阅读《文摘周报》。老人家住中心城区嘉祥路,每天早晨骑车20分钟,准时到市图书馆读报看报。上午看《文摘周报》,下午看《环球时报》,每天阅读3小时,

这是老人10年来雷打不动的习惯。徐光祥说,市图书馆升级改造后,阅读环境大大提升,在这样的环境里阅读,让他感受到晚年生活的美好。

在休闲阅读区,20岁的冯芮坐在书桌前奋笔疾书。冯芮刚从成都理工大学工程技术学院毕业,正在准备公务员考试。“图书馆的读书学习氛围很浓厚,我在这里查资料很方便。”冯芮趁着接开水的间隙告诉记者,以往她每个周末都“泡”在市图书馆,暑假这段时间也会在图书馆学习备考。

长篇小说《北京到马边有多远》连载⑫

鬼针草的崖上蜂箱

雪儿

本来不宽的山路,被频发的泥石流阻断了,路上到处是垮塌的灌木和树。林修和阿鲁边走边把能抬动的树挪开。走到两山交接的山沟前,水变大了,冲毁了原本就七翘八拱的公路。他们走上小路,听到山坡上有人大声说话:“电杆儿,我今晚就睡你家去了。”

“鬼针草,你别闹,我家还漏呢。”常宽林的声音。

“电杆儿,我说你真会做面子活,你带人帮王太因翻房子,那是做给上面来的钦差看的吧。我也找北京来的人,我不信他管管子,就不管五保户。”

“你别起哄好不好,北京来的林书记,事多得很,你也是老人了,别让人家北京来的觉得我们村子里的人觉悟低。”常宽林的声音带着怒气。

“你是书记,觉悟肯定高也必须高。人民群众有难,你肯定帮必须帮。走吧,去你家。”鬼针草披着一件雨衣就往出走。

常宽林拄着拐杖跟在后面下山,看到林修和阿鲁站在路上,常宽林责备阿鲁怎么让林书记光着头在雨中走。阿鲁只是摊了摊手。常宽林说:“这雨下得有些邪,我怕会出事。去了王太因家,他们家房子才翻过没事。去鬼针草家,他那房子漏雨。”

“辛苦了,常书记。”林修说。

“都是乡里乡亲的,不是书记也要互相看看的嘛。”常宽林说。

“说的比唱的好听啊。”鬼针草的声音阴阳怪气。他围着林修转了一圈,问:“你就是北京来的钦差?”

林修说:“我是中纪委下派的第一书记。”

“大雨中见到第一书记真面目,倒是新鲜。看你这一身的泥,是可以说书的哈。”听不出鬼针草想表达什么。

阿鲁说:“鬼针草,你别在这儿风凉话了。看见金书记和李书记吗?”

“你个青勾子娃儿,他们又不在我这儿报到。”鬼针草说,听得出他和阿鲁早认识。

鬼针草拉着林修,问:“在扶贫的路上不能落下一个贫困家庭,谁说的?”

林修说:“总书记啊?”

“我是不是贫困家庭?”

“唉呀,鬼针草,蛮缠也要选个时间嘛。”常宽林的脸沉下来。

“你不管,还不兴北京来的管?”鬼针草不放过林修。

林修不知道鬼针草什么情况,想着曲别拉根说过,鬼针草准备了一麻袋麻烦等他的人,就跑去鬼针草家看看。和大多数房屋一样,鬼针草的家也是木板夹泥的房子。林修走进去,屋子里黑黑的,电也断了。等眼睛适应了,才发现地上是湿的,还有雨水滴在林修头上。厨房里没菜,只有一张低矮的吃饭的小桌子,放着一盘煮好的土豆。睡房里没有家俱,一张老床上堆着没有颜色的被子。林修想到草儿家满墙的干柴和满地的蔬菜,问鬼针草:“你平时做些什么?”

“关心国家大事,听党的声音。”鬼针草指着胸前挂着的收音机说。

“加喝酒。”阿鲁指着他裤兜里揣着的小酒瓶。

常宽林说:“鬼针草享受保吃保穿保医保住保葬,是五保户。”

林修很认真地看着鬼针草,“身体看起来不错。声音洪亮,中气十足。”

鬼针草摆一摆手:“别研究我,我符合五保户条件的第一条,无法定扶养义务人。”

林修说:“我是说,你原本可以把生活过得比现在更好。”

“是啊,你不就是为实现我们对美好生活的愿望下来的吗?”鬼针草说。

林修一笑笑起来,这个鬼针草有意思,问:“你心目中的美好生活是什么样子的呢?”

“有个老婆,有一群儿子。”鬼针草大声笑。

林修却笑不出来。常宽林拉着林修走,鬼针草跟着,说他要去看常宽林家睡。

林修抬眼看看到不远的路边坡地有一棵大树,树冠伸出去一大片,常宽林问他看什么?鬼针草抢着说:“他看见树。”常宽林说鬼话。林修不由得暗自称奇。常宽林让他快去家里躲雨。鬼针草抱怨天被谁戳漏了,说他要去看他放的蜂。

“那地方高,现在去危险。”常宽林说。

“那些蜂可能吓着了,我要去看看。你以为我真想去你家睡啊。你家就是皇帝老儿的宫殿也没我茅草房自在。”

林修说常宽林腿不方便,回家电话联系金雨生和李克,他和阿鲁陪鬼针草去蜂房。

沿着大树后面一条小路上爬,雨水顺着小路流成一条小河,一路跌跌绊绊,林修几次滑倒,鬼针草说:“你一个城市娃,哪走过这种路,遭过这种罪,还是回去吧。”

林修心里温暖,说谢谢。鬼针草加了一句:“我是怕你给我添累。”

他们爬上一个小平,靠边有一座坟,坟前开满了白色的野木棉。几个用圆木掏空做的蜂箱摆在坟地的两边,还好,蜂箱背靠山崖,没有受损。鬼针草揭开活动木板看了看,脸色就不好了。林修小心地问:“蜂也怕淋雨吗?”

阿鲁说:“多半雨把翅膀打湿了,飞回来的少。”

鬼针草没有说话。林修劝他回家,鬼针草说:“我要陪陪它们。”

雨停了,有蜂飞回来,鬼针草脸色还是阴沉着。林修不放心,陪他说话,鬼针草说:“难不成,你能每天陪着我。”

阿鲁拉林修走了,留鬼针草和他的蜂在坪上。林修问阿鲁,“大爷叫什么名字?”

“都叫他鬼针草。”

林修问鬼针草是什么样的草。阿鲁在林修的裤子上扯下带针的粘粘草,说这个就是。林修手一摸,裤子上粘了好多,一路雨水都没冲掉。

下山的路很难走,他们几乎是连滚带爬下山的,林修摔倒几次,他都忘了。到了山下,看见曲别拉根和金雨生李克站在一起。

金雨生和李克各打了他一拳,林修叫了声痛,眼睛却湿湿的。阿鲁说:“林书记也一直担心你们。”

金雨生说:“以后去哪里,一定要告诉我们。”

(未完待续)

做好新冠疫情常态化防控 个人防护不放松

1 少聚集 少去人群密集的场所

2 一米线 与他人保持一米社交距离

3 戴口罩 乘公共交通工具或在人群密集的场所应按规定佩戴口罩

4 健康码 公共场所主动出示健康码、配合体温监测

5 查核酸 根据疫情防控要求,积极配合核酸检测 出现发热咳嗽等症状,及时就医

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导 中国健康教育中心 制作